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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Câmara 
Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 
Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 
Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves 
Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias 
Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington 
Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a 
todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em 
votação a ata da sessão anterior. O edil Alyson fez algumas ressalvas referentes a ata da 
sessão anterior: a votação do Projeto de Lei Complementar 008/2021 do Executivo que 
reformula a estrutura administrativa organizacional do município de Parelhas e dá outras 
providências constado em ata anterior como sendo aprovado por nove votos favoráveis, 
um contrários e uma abstenção na verdade foi aprovado por sete votos favoráveis, três 
contrários e uma abstenção, na ata anterior não foi constado a pausa feita na sessão 
iniciada às 19h e 45 min com retorno às 21h 54 min, com o objetivo que o referido projeto 
citado fosse encaminhado a Comissão de Legislação e Redação para serem feitas as 
referidas correções de modo que o mesmo pudesse ser votado. O edil Wellington Araújo 
indagou o motivo de sua solicitação de ser constado em ata na íntegra sua discussão do 
Projeto de Lei Complementar 008/2021 do Executivo que reformula a estrutura 
administrativa organizacional do município de Parelhas e dá outras providências não ter 
sido atendido, o senhor presidente fazendo uso de suas atribuições colocou em votação 
no plenário o pedido de colocar a fala integralmente do edil Wellington, este sendo 
rejeitado por seis votos favoráveis e quatro votos contrários. Assim sendo, a ata da 
sessão anterior, foi aprovada por sete votos favoráveis e três contrários. O Senhor 
Presidente autorizou o Secretário Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 
Moções de pesar n° 004/2021 e 005/2021. Requerimentos n° 031, 032, 033, 034, 035, 
036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043, 044, 045, 046, 047, 048, 049, 050, 051, 052, 053, 
054, 055, 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062 e 063/2021. Passando para o Pequeno 
Expediente: Josivan Alves Pereira, Felisberto do Nascimento Silva, Messias Medeiros, 
João Dantas Filho, Wellington Araújo Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Alyson Wagner de Oliveira e Romisélia Araújo 
Santos Silva fizeram o uso do referido tempo para defender suas matérias da sessão em 
curso. Passando para o Grande expediente: A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE 
SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 
seguida falou sobre os seus requerimentos que visam a educação básica com o objetivo 
de fornecer atendimento psicológico e assistência social. Em seguida pautou suas lutas 
em prol da mulher, a mesma tem o objetivo de promover palestras sobre igualdade de 
gênero assunto este muito debatido nos dias de hoje. Fala também sobre o objetivo de 
profissionalizar através de cursos a classe costureira feminina. Finalizando, pautou sobre 
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a Sessão Solene do dia da mulher, que será feita através de uma live com organização 
das mulheres da casa.   
A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o corte de terra que 
agora é gratuito para os agricultores e o quanto isto tem sido de enorme importância para 
os mesmos. Em seguida tranquiliza a população dizendo que os atendimentos 
domiciliares do programa SAD (Serviço de Atendimento Domiciliar) voltarão na próxima 
segunda feira dia 1° de março, com atendimento do médico Eduardo, a vereadora justifica 
que o motivo do serviço que até então estava paralisado era por falta de médico, e fala 
sobre o problema que a secretaria de saúde enfrenta pela falta de médico que queira 
atender na cidade. Finalizando, a vereadora fala sobre algumas ações positivas da gestão 
como a negociação dos RPV’s que continuam a todo vapor sendo na próxima semana 
pagos aproximadamente cerca de R$ 124.000,00 seguindo uma ordem de prioridade e 
cronológica. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida pautou o impacto 
causado pela falta do funcionamento de alguns serviços do Detran da cidade. Fala sobre 
algumas ações que pretende realizar em conjunto com a gestão municipal. Dando 
continuidade ao seu discurso o vereador critica os valores altos do combustível no RN, 
justificando que o governo federal zerou os impostos do gás de cozinha e combustíveis, 
mas que o governo do estado não está fazendo o mesmo, e quem está tendo prejuízo são 
os cidadãos. O vereador também pauta as dificuldades enfrentadas pela secretaria de 
saúde municipal pela falta de médicos que queiram atender na cidade. Por fim, 
parabeniza a secretária de saúde do município a senhora Zenilda Maria. O vereador 
JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida falou sobre a lei do Auxílio Emergencial da Cultura no 
qual ao Rio Grande do Norte foram destinados cerca de R$ 32.000.000,00 e ao município 
de Parelhas foram destinados cerca de R$ 174.000,00, e lamentou profundamente esse 
dinheiro não ter sido utilizado no prazo de 60 dias como determinado, então o município 
perdeu o direito de utilizá-lo. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia onde a 
mesma parabeniza o vereador por trazer o tema e a sua preocupação a casa. Em seguida 
o vereador fala que irá encaminhar um ofício para a Fundação José Augusto, de onde 
vieram esses recursos, contando com a solidariedade do presidente da fundação, para 
que possa retornar ao município o valor integral ou parte dele, para que a cultura e os 
artistas possam enfrentar esta nova onda de Covid-19 que assola todo o país. Posterior 
concedeu novamente um aparte ao edil Romisélia que sugere que o vereador entregue 
em mãos ao presidente da fundação essa solicitação e declara seu apoio. Finalizando, o 
vereador pauta sobre o problema do canil da cidade devido as fortes chuvas que vem 
ocorrendo e sugere a criação de um Comitê da Causa Animal. A vereadora ZENILDA 
SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre as suas moções de 
pesar para o senhor Júlio Diniz e a senhora Narcisa Luciano. Em seguida continuou 
falando sobre a conquista do voto feminino em 1932. Finalizando, exaltou as mulheres por 
sua força e coragem. O vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre seus 
requerimentos. Em seguida pautou sobre o problema da dengue e sua preocupação com 
o mesmo. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia que parabeniza o vereador 
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pela sua fala sobre a dengue, um tema importante que não deve ser esquecido. Dando 
continuidade o vereador falou sobre o trabalho que está sendo desenvolvido pela 
secretaria de agricultura, que está fazendo corte de terra gratuito. Finalizando, falou sua 
preocupação com a falta de energia na comunidade Cachoeira devido as chuvas. O 
vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 
todos de maneira geral e logo em seguida fala sobre seu requerimento para a adesão do 
programa Casa Verde Amarela. Prosseguindo, fala sobre a possibilidade de inclusão de 
libras na grade escolar municipal. Em seguida, falou sobre sua preocupação com a falta 
de médico no SAD, desde o dia 1° de janeiro e critica a atual gestão pela falta de médico 
e de contratação. Dando continuidade, o vereador contesta novamente o decreto que a 
atual gestão sustenta de calamidade financeira. Finaliza, reforçando a importância do 
SAD para o município. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala sobre suas 
ações desenvolvidas durante a legislação passada na qual não foi eleito. Pauta algumas 
ações do ex vereador Frank Kléber, na qual ele pretende continuar lutando pelas causas. 
Apresenta duas emendas conseguidas com o senador Jean Paul Prates sendo R$ 
250.000,00 para urbanização e R$ 250.000,00 para construção de passagem molhada. O 
vereador também mostra preocupação e faz um apelo para o retorno dos serviços do 
Detran. Finalizando, faz um apelo pois populares andam reclamando da falta de 
medicamentos na farmácia básica. Passando para o Horário de lideranças: Wellington 
Araújo líder do MDB, Romisélia Araújo líder do prefeito. Com a presença dos Vereadores: 
Alyson Wagner de Oliveira, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo 
Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 
Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva iniciou-se a 
ORDEM DO DIA: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTO Nºs: 001 ao 011, 

013 ao 023, 025 ao 029; QUEBRA DE TRÂMITES: 032, 036, 038, 039, 040 e o 064; 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) 
●PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2021- RECONHECE AS ACADEMIAS DE 

GINASTICAS, ESTÚDIOS DE MUSCULAÇÃO E DE ESPORTES, ARTES MARCIAIS E 
CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO E GRANDE PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE FÍSICA 
COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de Oliveira. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO 
DIA: 04 DE MARÇO DE 2021 - EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; REQUERIMENTOS: 

031, 033 ao 035, 037, 041 ao 063; Em Pauta: 007 e 008; Está em Pauta da COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) ●PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021- RECONHECE AS ACADEMIAS DE GINASTICAS, ESTÚDIOS DE 
MUSCULAÇÃO E DE ESPORTES, ARTES MARCIAIS E CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO 
E GRANDE PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE FÍSICA COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE 

PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de Oliveira 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão e marcou a próxima 
para o dia quatro de março às quinze horas. 
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